
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 25.08.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Stein  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Maik Freder  
Ortschaftsrat Thomas Lehmann  
Ortschaftsrat Olaf Nitze  
 
 

Es fehlten: 

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Albrecht Hatton entschuldigt 
 
 
Verwaltung: Frau Engel, Fachbereichsleiterin 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister stellte die Ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaft-
srates und die Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wurde ohne Änderun-
gen bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies auf das Mitwirkungsverbot entsprechend § 33 KVG 
LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung hin. Wer betroffen ist, sollte sich 
selber melden und im Zuschauerbereich Platz nehmen.   
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 7.7.2014 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunde entfiel, weil kein weiterer Einwohner anwesend war.   

 
 5. Entgeltordnung der gemeindlichen Einrichtungen in den Ortschaften der 

Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-078/2014 

 Der Ortsbürgermeister erläuterte die Vorlage und verwies u.a. auf die Begrün-
dung zur Vorlage. Die Gemeindehäuser in den Ortschaften sind wichtig für das 
ländliche Leben und unverzichtbar. Allerdings ist es kaum möglich die Objekte 
kostendeckend zu bewirtschaften. Das gelingt nur wenigen, die dann zusätzlich 
eine Mietwohnung beherbergen oder Ferienwohnungen vorweisen. Deshalb ist 
der Grundsatz, insgesamt einen einheitlichen Entgeltsatz zu finden, gerecht. Im 
Rahmen der Vakanten verzichtete der Ortschaftrat Senst auf eine Regelung zur 
Ausleihe von Mobiliar. Die Reinigung soll nach wie vor vom Nutzer anschließend 
vorgenommen werden. Damit bleibt die Hausordnung unverändert. 
Geändert werden muss dagegen die Stundenregelung, da eine Lücke zwischen 
der 4 und 6 Stunde vorhanden ist. In § 3 Abs. 7 sollte dahingehend geänderte 
werden, das bei Beschädigungen tatsächlich der Wiederbeschaffungswert zu 
zahlen ist und nicht 2 €. 
Der OR wird Überlegungen anstellen, die Vermietung des Objektes attraktiver zu 
machen. Unklar ist noch, wie der Vereinsraum im OG nach Auflösung des 
Feuerwehrvereines genutzt wird.   
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Vorbereitungen zum Dorffest am 6.9. sind fast abgeschlossen. Problematisch 

ist noch die Besetzung des Schießstandes. Preise für Kegel und Schießen be-
sorgt der OBM. Am Donnerstag dem 4.9. ist um 11.00 Uhr Treffpunkt zum Zelt-
aufbau. Der Platz muss vorher noch einmal gemäht werden.  
Die Preise für das Volleyballturnier werden auch wie geplant gestellt.  
 
OR Nitze machte auf die bekannte Stelle am Regenwasserkanal in der Straße 
nach Pülzig aufmerksam. Nach den starken Regengüssen ist ihm aufgefallen, 
dass der Kanal schon wieder verstopft ist und hier eine Kontrolle stattfinden 
müsste. 
 
Der OR fragte an, wann die vertrocknete Pappel am Spielplatz entfernt wird. Laut 
Herrn Friebel muss die Pappel beseitigt werden. Aber wegen der HH-Sperre war 
es bisher nicht möglich. Der OR fragt an, inwieweit die Gefahr einzugrenzen geht. 
 
Der OR fragte an, wann die letzte Kontrolle auf dem Spielplatz erfolgte. Die Wip-
pe macht einen recht unsicheren Eindruck. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, been-
dete der Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 26.08.2014 
 
 
 
 
    Stein       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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